

# 七高校学生下月看病可报销

## 指定医疗机构为本校校医院,可报销六成费用

本报9月6日讯(记者 刘玉彩) 下月起,岛城7所高校的大学生看普通门诊可报销六成了。记者从青岛市人社局获悉,由于校医院达不到门诊统筹标准致使政策实施拖延,首批推行大学生门诊统筹的7所高校将开始按照新政策销售药品,参加城镇居民医疗保险的大学生在校医院看病可享受六成费用的报销,而

且报销金额没有上限。青岛市人社局有关负责人介绍,大学生门诊统筹要遵守“首诊制”,大学生患者应首先在本校定点医疗机构就诊,并携带社保卡或医保卡、身份证,接诊医生要为患者建立普通门诊病历并集中保管。在定点医疗机构发生的普通门诊医药费,在规定范围内的部分由

门诊统筹金支付60%。在药物的使用上,校医院医生要首选可报销药品,否则必须由学生签字同意。如果大学生在非定点医疗机构发生了普通门急诊医疗费,医保不能报销。

“很多高校的校医院达不到门诊统筹定点医疗机构的标准,包括人员、设备和医院面积等因素,第一批能推行大学生门诊统

筹的只有7个学校的9个校区。”青岛市人社局有关负责人介绍,青岛市从5月出台大学生门诊统筹政策以来,各高校的校医院多数不能达到门诊统筹定点医院的标准,经过几个月的筹备,已有7所高校的9家医疗单位符合条件。

记者了解到,目前,首批高校中,已经有中国海洋大学

的两个校区以及山东科技大学、青岛理工大学四方校区这4个校医院完成了网络建设,随时可开通门诊统筹业务,其他几所高校将在月底前完成网络调试,并于下个月正式推行门诊统筹,包括青岛大学主校区和崂山校区、青岛大学师范学院、青岛酒店管理职业技术学院、青岛农业大学。

天凉了

## 医院一天接诊350人

本报9月6日讯(记者 盛文静 通讯员 谭华) 几场秋雨过后,气温忽高忽低,温差较大。过敏性哮喘、感冒等呼吸道疾病患者增多。6日,记者从海慈医院了解到,一天能接诊病人350人,比平常的门诊人数增加了1/3。

6日,记者来到海慈医院注射室,座无虚席,全是输液的病人,据海慈医院的医护人员介绍,注射的基本上都是气管炎、肺炎等呼吸道疾病患者。55岁的王女士5日晚上吃过晚饭外出散步,突然感到胸闷气喘起来,到医院一看原来是哮喘

病复发。

记者从海慈医院呼吸门诊了解到,近日门诊量增加了1/3,每天的门诊量在150人次左右,大都是疏于防范患上了感冒、发烧、支气管炎、哮喘等呼吸道疾病的患者。海慈中、西医儿科每天的门诊量在200余人次,其中发热、感冒的患儿占2/3左右,都是因为天气变化大,儿童不能适应,加减衣服不及时防护不当等原因造成的。

呼吸科专家介绍,秋冬季节是呼吸道疾病的高发季节,特别是有慢性支气管炎疾病的患者应加强防范。



## 惊涛拍岸

6日,在栈桥浴场附近,海风掀起4米多高的大浪,蔚为壮观。当日,国家海洋局北海预报中心发布海浪Ⅳ级警报(蓝色)。刚送走“圆规”、“狮子山”,今年第9号热带风暴“玛瑙”紧跟而来,预计9月7日下午在朝鲜半岛南部登陆,不会对岛城造成明显影响。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

大四了

## 学校宿舍“人员流失”

本报9月6日讯(记者 王笑) 放着便宜的学生宿舍不住而是到校外租房,不少岛城高校大四学生一开学便在学校周围租房欲搬至校外居住。6日,记者走访部分高校了解到,很多大四寝室已开始出现“人员流失”现象,为了方便找工作或考研,大四学子纷纷搬出寝室而转向校外租房。

6日,记者在岛城多所高校看到,学校的宣传栏上已贴满各类租房信息和求租消息,吸引着众多学生驻足浏览。海大大四学生小吴告诉记者,六人间的寝室现在只剩三人,他目前正在找合适的房子准备“移居”校外,这样一来原本热闹的寝室也就只有两人“黯守空房”了。当问及为何放着便宜的宿舍不住而去校外租

房时,小吴说,由于自己暑假期间找了一份兼职工作,晚上十点以后才能回来,那时回校极不方便,只好校外租房。

除了像小吴这种因为工作原因而租房的情况外,采访中,不少大四学生表示,自己租房一方面在时间支配上会更为自由,另一方面环境也比集体宿舍清静,可以更好地准备考研或其他考试。另外,还有少数人称,由于自己交了男女朋友,校外租房同居自然也成了不可避免的一种情况。

就此问题多位高校辅导员表示,校方并不赞成学生校外租房,不仅考虑到学生因失去正常作息时间管制而荒废学业,最主要的是人身财产的安全问题难以实现有效保障。

## 副热高压频频作怪

# 青岛今年入秋时间要延迟

本报9月6日讯(记者 刘玉彩 杨宁) 8月份的青岛31天中有15天降水,副热带高压控制下,青岛较往年同期减少了5个台风……6日,记者从青岛市气象局获悉,受全球气候变暖 and 大气环流影响,青岛今年入秋时间可能也要推迟了。进入9月以来,青岛天气仍以阴雨天气为主,预计未来一周将再迎来降水过程。

6日,青岛市气象局召开新闻发布会,就8月份的

天气情况及未来天气走向做了通报。“就青岛情况来看,今年影响天气最大的是副热带高压带。它今年力量太强了,使台风生成的都很少,不仅生成时间比较晚,而且势力也很弱。”青岛市气象局副局长杨育强告诉记者。

“青岛往年真正入秋一般都在9月13日前后,但从今年情况来看,因为夏季延长,所以入秋时间肯定要推迟。”杨育强说,9月8日就是24节

气中的白露,但最近岛城最高气温有时还在30度左右。目前天气预报数据主要来自雷达和卫星,但是70%的天气系统是来源于海上,给青岛的气象预报工作也带来了

很多挑战。记者从青岛气象局提供的资料上了解到,8月份总共31天,其中15天都有降水,8月22日至29日更是出现了一周连阴雨,这在青岛往年同期非常少见。据青岛气象局9月6日下午观测,热带风暴

“玛瑙”正在上海以东大约650公里的海面上,未来将向东北方向移动,预计7日在朝鲜半岛南部登陆。目前来看“玛瑙”不会影响青岛。

受西风槽和“副高”共同影响,7日起青岛云系将再次增多,并伴有降雨,其中8-9日有中雨,局部大雨。降水期间,气温下降,最低气温20摄氏度。此外,未来一周内降雨偏多,可能对部分行业生产和市民生活产生影响,注意防范。